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ELŐFIZETÉSI ÁBAK:
A kiadóhivatalban átvéve s 

Egész évre .. .........Ifi kor.
Negyedévre— ...........4 «

Helyben hashoz hordva :
Egész évre............ 20 kor
Negyedévre...............  5 «

Vidékre postán szállítva:
Egész évre..__ __ 24 kor.
Negyedévre... — _  6 «

Megjelenik minden nap a héti! él 
ünnep utáni napok kivételével.

Sterkeaitíaíg és kiadóhivatalt
Nagyvárad, Apácza-utcz* 3.

Aaserkeastóeég kéziratok viusaadáaáai 
vagy megónésére nem vállalkoiik.

Előfizetések és hirdetések • 
kiadóhivatalhoz intézendők.

Egyet teám ára 8 fllUr,POLITIKAI NAPILAP

Zugposta.
Nem szóltunk volna az u. n. Lloyd 

Express Nagyvaradon leleplezett ügyéhez, 
ha más oldalról nem viszik a közönség 
bírálata elé azt a kérdési, mely tisztán 
bírói megítélés alá tartozik. Hatósági 
elbírálás a.att álló ügyekről nem kívá­
nunk véleményt nyilvánítani. Ha azon­
ban más vezércikkek és más újságcikkek 
is igyekeznek a mellett támasztani han­
gulatot, hogy a Lloyd Express név alatt 
ismeretes üzelmeket üldözni nem szabad, 
akkor szükséges a közönséget a való 
tényállásról és az ügy helyes jogi elbírá­
lásáról felvilágosítani.

Miről van szó ?
A Lloyd Express cimü vállalat össze­

szedte mindennap tagjaitól a különféle 
postaküldeményeket s azokat együtt to­
vábbítva, a rendeltetési helyen ismét sa­
ját embereivel vitette szét. «Megtakarított« 
részükre egy csomó postaköltséget, a 
mennyiben a leveleket együttesen, egy 
csomagban továbbította. Nagy levelezés­
sel biró cégek igy sok postaköltségtől kí­
mélteitek meg annak dacára, hogy a 
Lloyd Express emberei sem dolgoztak in­
gyen s a vállalat is nyereség céljából 
alakult. A vállalat nyeresége, az üzem­
költségek s a mindennapos postai együt-

Megnyugvás-
Irta: M. Wlghel.

A fiatal nő befejezte panaszait; feltárta 
szivének minden keservét, csalódását, elbeszélte 
mindazt, amivel az életben eddig kemény küz 
delmet kellett folytatnia.

— Ugy-ugy — gyermekem, — mondta 
az ágyban fekvő, megbénult beteg. Azután 
csend lett a szobában és a léiig nyitott abla­
kon beözönlött a kábító, tavaszi illat.

— Nénikém! Hát mért nem beszélsz to­
vább ? — kérdezte fuldokolva és zokogva a 
fiatal nő. Hát nincs számomra vigasz ? Es pa­
takokban önlöttek könyei.

— Jer közelébb, te kedves, ostoba kis 
gyermeki Nyújtsd ide kezedet ... és csókolj 
meg! Nem szabad mindjárt annyira elcsüggedni. 
Igazítsd meg a párnámat . . . egy kicsit ma­
gasabbra . . . igy . . . köszönöm. Hozd köze­
lebb az ibolyákat, hogy jobban láthassam . . . 
még közelebb, édesem!

A béna nő kezébe vette az ibolyacsokiot, 
megszagolta, azután visszatéve igy szó’t:

— Ülj ide nyugodtan mellém és ne bá­
mulj olyan vigasztalanul a levegőbe 1 így • ■ • 

■ les csomagszállitás költségei azonban még 
, mindig sokkal kevesebbet teltek ki, mint 
: ha minden cég külön küldte volna leve- 
! leit és más postai küldeményeit. Az a 
’ kérdés, jogos utón szerezték-e maguknak 
; az illető cégek ezt a nem megvetendő 

hasznot?
A posta Magyarországon és a világ 

minden müveit államában: kizárólagos 
állami üzem, ha úgy tetszik: monopólium. 
A monopóliumoknak azonban ama fajtá­
jába tartozik a postajog, amelyeknek az 
állam által való kizárólagos üzemben 
tartása első sorban nem az államnak, 
hanem a polgároknak érdeke, tehát köz­
érdek. Tény az, hogy az államnak vala­
mely — éppen nem nagy — jövedelme 
van a postából. De mi az ahhoz a vég­
telen előnyhöz képest, mely az államilag 
kezelt posta feltétlen megbízhatóságából 
az összes polgárokra származik?! Ma 
már óriási apparátus a magyar királyi 
posta, kitűnő szervezettel, világszerte el­
ismert lelkiismeretes alkalmazottakkal. 
Valóságos véredényei a postajáratok az 
egész magyar közéletnek, iparnak, keres­
kedelemnek. A magyar állam mai fejlett­
sége a magyar királyi posta mai magas 
színvonala nélkül el sem képzelhető.

A fejlettségnek erre a magas színvo­
nalára azonban csak az a posta emel-

Most visszaálmodom a múltat, mikor még rö­
vid gyermekruhácskádban hozzám jöttél; em­
lékszel még ?

És gyöngéden megcirógatta a fiatal, szép 
nő bársonypuha kezét.

— Emlékszem! — mondta az ifjabbik. — 
A bánatból minden korra jut valami. Csakhogy 
gyermekkorban könnyebben vesszük, míg most 
. . . most . . .

Nyugodt mosoly vonult végig a beteg 
arcán, mely átszellemülve, kimondhatat lan ked­
ves kifejezést öltött.

— Mért mosolyogsz most, nénikém? Mi­
kor mint kis gyermek hozz d menekültem 
bánatos panaszommal, akkor is éppen igy mo­
solyogtál. Pedig most sokkal komolyabb do­
logról van szó.

— No, ne berzenkedjél, édesem! Nézz 
rám nyájasan, — igy szólott, mialatt olyan 
szeretettel legeltette szemeit a fiatal asszonyon, 
hogy annak ujjai akaratlanul szorosabbra fű­
ződtek a beteg kezeihez.

— Hallgass reám! Mikor a szavadat 
hallom, néha azt hiszem, hogy ti egészséges 
emberek, akik szabadon járhattok, kelhettek, 
olyanok vagytok, mint a gyerekek, akiknek 
túlsók játékszerük van, egyiktől a másikhoz 
szaladgálnak és az egyiket eldobják, hogy a 
másikat felkaphassák. Ilyen játékot folytattok 

kedhetik, a mely kizárólagos állami üze­
met képez. Ezért hozta be minden mü­
veit állam a postaregálét, melynek értel­
mében a küldemények postai továbbítása 
kizárólagos állami jognak tartatik fenn. 
Épp olyan monopólium, mint a dohány- 
elárusitás; a ki egyiket vagy másikat 
ravaszul kijátszani törekszik: jövedéki 
kihágást kövei el, csempészkedik. bün­
tetendő.

A Lloyd Express eljárása a posta- 
regále egyenes kijátszását célozta, mert 
postai küldeményeket Üzletszerűen továb­
bított. Igaz, hogy a továbbítás folyamatá­
nak egy részénél a Lloyd Express az 
állami postát is igénybe vette; de ez az 
igénybevétel nem zárja ki a jövedéki ki­
hágás fennforgását. Először is: a postai 
szolgálat nemcsak a vasúton áll fenn s 
nem csak a vasúti továbbításban merül 
ki. A posta joga a kézbesítés is — ezt 
pedig a Lloyd Express nem volt jogo­
sítva lefoglalni magának. Másodszor: min­
den postai küldeménynemnek megvan a 
maga tarifája s a tarifa megröHdités bün­
tetés alá esik. Ha a két filléres újságba 
levelet csempészek: birságot fizetek. A 
postán nem szabad valótlanságokkal ope­
rálni. A nyomtatvány nem levél, a levél 
nem utalvány és igy tovább Lloyd 
Expresszék eljárása épp olyan tarifameg-

ti az élettel és mindazzal, amit az élet nyújtani 
képes.

— Ezt csak azért hiszed, mert itt fekszel 
és . . .

— Mert itt fekszem, megöregedtem és 
mozdulni se tudok; ezt akartad mondani, 
úgy e ?

— Nem, nem, nem akartalak bíntani! 
— mondta a fiatal nő, közvetlen, meleg őszin­
teséggel.

— Tudom én, mit akartál mondani. Amit 
sohase bírtunk, annak hiányát nem is érezzük, 
igaz-e ? A boldogságot, a bánatot saját tapasz­
talatunkból sohase ismerhetjük? Hogy érthet­
ném én hát egy fiatal lélek panaszos szavait? 
Ugy e, ezt akartad mondani?

A fiatal aő helyeslőleg intett.
És ismét átvonult arcán az a kedves, su­

gárzó mosoly, mely megnyugvást árasztott min­
denre, ami közelébe jutott.

— Lásd, gyermekem, én is voltam vala­
mikor ilyen fiatal, persze az már légen volt. 
Magam is csak homályosan emlékszem már 
és néha úgy képzelem, mintha az egész ifjú­
ságom csak álom lett volna és most már csak * 
a valóságot keresném; úgy érzem, mintha egy 
rég eltűnt verőfényes, illatos tájra tekintenék 
vissza. Igen fiatal voltam addig, mig a beteg­
ség le nem sújtott!

Gyászkalapokat gyorsan és olcsó árért lehet kapni, úgyszintén állandó nagy válasz­
ték van bécsi és párisi modellekben legdivatosabb neglüzsé kalapok­
ban, ernyőkben, harisnyák és keztyükben 
Ugyanott kalapdiszitések és alakítások, va­
lamint ernyők húzása és javítását elval-

Ujhelyi Róza
Dől kelapűzietében Nagyvárad

falja. Rákóczl-ut. Talafoa 130.
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rövidítés, mint a levélnek hírlapba csem­
pészése. Mindenféle, össze nem tartozó, 
feladó és címzett szerint is különböző, 
kiilönfajta küldeményeket olcsó csomag­
tarifával szállítottak. Ez egyszerű jövedéki 
kihágás és ha a dohánycsempészetet bün­
tetik, a postaregále kijátszását százszor 
inkább büntetni kell.

Felhozzák a kereskedők sanyarú hely­
zetét, a kik igy akarnak segíteni magu­
kon. Lárifári. A kihágás: kihágás. Ilyen 
utón senki sem »segíthet« magán. Az­
után úgy vesszük észre, hogy Lloyd 
Expressék nemes szive csak a leggazda­
gabb cégek nyomorát kívánta a posta­
bélyegen megspórolt összeggel enyhíteni. 
Kis ember ebbe a vállalatba be sem lép­
hetett ; ez csak nagy postaforgalom, tehát 
nagy üzlet mellett fizette ki magát. Arra 
való-e a posta, hogy a szegény ember 
teljes portól fizessen, a dúsgazdag cégek 
pedig kibújjanak alóla? Holott a nagy 
cégek aránytalanul inkább élvezik az 
állami postamonopólium minden elő­
nyeit ?

Legyünk csak igazságosak. Ha 20 
grammnál súlyosabb levélre 10 filléres 
bélyeget ragasztok, fizetem a büntetést, 
mert ki akartam játszani a postát, ha 
kicsinyben is. Hat még a ki nagyban 
játssza ki ?!

Hamis jelszavak ne tévesszenek meg 
senkit. A magyar posta jó hírneve, biz­
tonsága: államunk egyik erőssége, büszke­
sége Ezt megkárosítani nem szabad, még 
ha az egész Lipótváros benne van is a 
Lloyd Expressben. Elvégre az országnak 
jó posta kell, nem Lloyd Expressféle 
zugpostások. *

Elhallgatott. A fiatal nő forró, életteljes, 
gömbölyű ujjaival gyengéden cirógatta a beteg 
nő kiaszott, fonnyadt kezét.

— Rám jött a betegség, levert megöregi- 
tett, — mondta a beteg, mialatt emlékeit álom­
szerűén a múltba visszavezette. — Rám tört a 
betegség lassan, lassan, észr-vétlenül, mint az 
orgyilkos. Senki se tudta, honnan, mikor és 
miért jött rám. Nehéz, borús napok sulyosod- 
tak rám!

— És mégis, hogyan lettél ilyen .... 
ilyen . . . ? '

— Milyen ?
— Ilyen nyugodt és elégedett, hogy mi­

kor melletted ülök, eloszlik lelkem sötétsége 
és minden derűs, világos lesz bensőmben?

— Látod gyermekem, volt idő, mikor én 
is remegtem, nem a haláltól . . . mert az csak 
megváltás, ha életünk szürkén és ridegen folyik. 
De mikor bénulásom mindinkább terjedt és 
attól tartottak, hogy karjaimat és kezeimet sem 
használhatom többé és itt feküdtem, mint a 
tehetetlen gyermek, megtanultam mindent az 
agyammal végezni és megtanultam, mit jelent 
a kincs kétségbeesés.

— Nem, ne mond tovább, te édes, ked­
ves szenvedő!

— Látod, már ismét megnyugodtam: a 
múlt gyászos, sötét emléke már elvonult lát- í 
körömből. Mikor meggyőződtem, hogy karjai- I

Wekerle Budapesten. Wékerle Sándor 
miniszterelnök tegnap reggel Budapestre érke- 

1 zett. Délelőtt 11 órakor a belügyminisztérium­
ban fölkereste gróf Hadik János államtitkárt 
•— aki most gróf Andrássy Gyu’a belügyminisz­
tert helyettesíti — s két óra hosszáig tanács­
kozott vele.

Városi közügyek.
Közigazgatási bizottsági ülés

Nagyvárad város közigazgatási bizottsága 
tegnap délután tat tóttá rendes havi ülését. 
Amolyan nyári ülés volt, alig tartott egy fél 
óráig.

A főispán és polgármester távollétében 
Boráé Ferencz főjegyző elnökölt; jelen voltak: 
Vasady Lajos kir. tanfelügyelő, dr Baróthy 
Pál kir. ügyész, Major Lajos kir. pénzügyi 
helyettes, May Sándor kir. főmérnök, dr Mayer 
László tb. v. főorvos, Mezey Mihály, dr Dóri 
István v. alügyész, dr Berkovits Ferencz, Sulyok 
István, dr Hoványi Géza, Kanta Jenő kir. fő­
állatorvos, Juricskay Barna előadó.

Az ülés elején a polgármester helyettes 
havi jelentését olvasták fel, amelyből közöljük 
az alábbi érdekesebb adatokat:

A közegészségügyi állapot juliüs hónapban 
minden tekintetben jó volt, mert több volt a 
születés, mint a halálozás s mert a fertőző 
betegségek is csak szórványosan mutatkoztak, 
így: a kanyaró 3, a roncsoló toroklob 4 eset­
ben, halálozás nélkül, a hasi hagymáz 10 eset­
ben, 2 halálozással jelentkezett, a vötheny 
egészen megszűnt. Legtöbb betegülést az 
emésztőszervek hnrutos bíntalmai okoztak, 
amint ez a nyári időszakban rendszerint tör­
ténni szokott.)

A gyermekkórházban julius hó folyamán 
76 fekvő és 398 bejáró, a Szent László-jár- 
vány kórházban pedig 15 beteg gyógykezel­
tetek.

Julius hóban született 81 fiú, 83 leány, 
összesen 164 gyermek.

mat, kezeimet mégis használhatom, úgy érez- I 
tem, mintha uj életre keltem volna. Mint a - 
gyermek, akinek csak egy játékszere van, meg- I 
tanultam örvendeni annak, a mi birtokunk- ! 
ban van.

A beteg fáradtan lehunyta pilláit. A fiatal | 
nő mély megindulással szemlélte a mozdulat­
lanul s nyugodtan fekvő alakot és fokozott 
gyöngédséggé! csókolgatta szép, piros ajkaival 
az öreg néni csontos kezeit.

-• Még egy' pillanatra kérem türelmedet. 
Ki tudja, mikor beszélhetünk ismét ilyen bizal­
masan. Pedig tudod, mennyire szeretlek es 
óhajtanám, na te is jó szívvel emlékezzél me 1 
rólam és szavaimról. Sok időm volt a gondok 
hozásra, azért hát természetes, hogy most igy I 
beszélek veled. Lásd, úgy tettem, mint a nö­
vények, melyek zsenge virágaikkal a fekete 
földből felfelé törnek Nehéz volt . . . nagyon 
nehéz munka. Sok minden elpusztult mellő­
lem . . . minden gyermekjáték és nem maradt 
beiőie más, mint az építőkő, melyből a gyer­
mek boldogan építi ingatag várait. A többiek­
nek sok szép és kívánatos holmijuk maradt. 
Sokszor elgondoltam, hogy minden embernek 
megvan a saját tűzhelye, melynél melengetheti 
magát, nekem pedig csak mások tűzhelyénél 
jutott egy kis zug, hogy senkinek terhére ne 
legyek. Másoké az öröm . . enyém a bánat . 
másoké a boldogság, nekem csak a napok

Elhalt 74 fi, és 75 nő, összesen 149 egyén, 
a szaporodás tehát 15. Városrészenként elhalt’ 

• Újvároson 31, Olasziban 22, Váralja Velence és 
| Csillagvároson 27, a kórházakban 69.

Hét éven aluli gyermek 65 halt el. Sze­
gény beteg 407 gyógykezeltetett az orsz. be­
tegápolási alap terhére.

A közbiztonsági állapot kielégítő volt. Lo­
pás 99, csalás 10, sikkasztás 12, jogtalan elsa­
játítás 3, hamispénz forgalomba hozatala 3, 
ingó vagyon rongálása 12, testisértés 34, kerií 
tés büntette 1, hatóság elleni erőszak 2, ma­
gánlak sértés 2 esetben volt bejelentve.

A nyomozás 145 esetben sikeres, 34 eset­
ben sikertelen volt.

Letartóztatva volt 119 egyén, ezek közül 
eltoloncoltatott 104. Kihágási feljelentés 260 
esetben tétetett. Külföldre szóló útlevél 12 ada­
tott ki és pedig 8 Európába, 4 pedig Ame­
rikába.

A közadók juiius havi bevételi eredménye 
kielégítő volt, mert 11364 kor. 31 fillérrel több

Kiadatott 42 iparjogositvány, megszűnt 6 
iparüzlet.

A polgármesteri jelentést tudomásul vették.

kincstári adó folyt be, mint 
lelő időszakában.

a múlt év megfe-

Befolyt:
Kincstári adóban 48233 31 K.

Kamatban 1979 46 K
Betegápolási pótadó 2372 95 K.

Kamatban 39 33 K.
Iparmamarai illeték 2231'56 K.
Agrár kölcsön 32809 K.

Kamatban 1092 K.
Fegyveradóban 2 - K.
Állami óvodai pótadó 1126'47 K.
Gazd. cseléd pénztári dij 73 20 K.
Városi adóban 22759 66 K.
Vizdíjban 8340 65 K.
Útadóban 3476'95 K

*
Alvinczy Sándor volt nagyváradi reáltanár, 

jelenlegi páris lakos egy orvosi bizonylat ki­
adása miatt fegyelmi vizsgálatot kért dr Ba­
róthy Ákos városi főorvos ellen, de a polgár­
mester elutasította a panaszt, mert nem látott 
okot fenforogni a fegyelmi vizsgálat elrende­
lésére. Alvinczy Sándor a polgármester határo­
zatát megfekbbezte a belügyminiszterhez, aki 

szürke egyhangúsága jutott. Úgy haladt el 
mellettem az élet, mint egy színjáték, melynek 
én csak tétlen szemlélője, a többiek pedig* cse-* 
fekvő egyénei voltak.

Elhagyot'ságom vigaszául játékot kezdtem, 
az utolsó megmaradt játékszeremmel: az építő 
kövekkel, váracskákat építettem magamnak, 
körülszőttem álmaimmal, ábrándokkal" és igy 
élveztem az életet. Megtanutam a legcseké­
lyebb eseménynek is örvendeni és a legkisebb 
adományt is hálával fogadni.

És most, e megelégedettségben olyan 
bo.dognak, gazdagnak tudom magamat, hogy 
L lkikmcseimből másoknak is juttathatnék, anél­
kül, hogy magamat szegénynek ereznem.

, Lehunyta a szemeit és ismét ottlebegett 
arcán az értatlan mosolygás.

— Igazítsd meg a párnámat és nyisd ki 
jobban az ablako , éd sem. Hadd élvezzem az 
üde tavaszi levegőt. így . . . köszönöm . . . 
]*.-> most ülj id- mellém, nyújtsd ide a keze­
det ... hadd cirógassam meg kusza, makran­
cos törteidet . . . hadd űzzem el homlokodról 
azt a sötét csúnya borút!

. . . Germekem, édes gyermekem! Hidd 
el, az élet szép és dazdag gyönyörökben! Csak 
élvezni keil tudni. Én magam ugyan nem 
élveztem, de meg tudtam becsülni azt, — 
amit adott, — amit számomra fentar- 
tott. Mikor még egész kiest korodban, jó

Es ha ezt el akarja, 
érni, úgy cipőszlik- 
ségleteit okvetlen ARANYI-nál

a Fő utcán szerezze be, mert az ő tőle vett cipőkben a tyuk szem és bőrkeményedés eltűnik. Telefon 512.



’9C9. augusztus 6.
TISZÁNTÚL

s

ezen vasútvonalon a közle-

most értesítette Nagyvárad városát, hogy Al­
vinczy Sándor panaszát elutasította. A minisz­
ter leiratát a közigazgatási bizottság tudomásul 
vette.

Dr Hoványi Géza indítványára Nagyvárad 
város közigazgatási bizottsága feliratot intézett a 
kereskedelmi miniszterhez, amelyben kérte 
hogy a nagyvárad-belényesi vasúton a menet­
rendet a közönség érdekeinek megfelelőbben 
változtassák meg, a vonatok sebességét fokoz­
zák s egyáltalán -----
kedést javítsák.

A kereskedelmi miniszter értesítette a köz­
igazgatási bizottságot, hogy a 3 ik vonatpár 
már be van a menetrendbe állítva, de nem áll 
ez időszerint elég mozdony rendelkezésre, 
azért nem léptették a 3-ik vonatpárt még 
eietbe; a vonatokat gyorsabban nem járathat­
ják, mert a pályatest nincsen nagyobb menet­
sebességnek megfelelően építve.

A közigazgatási bizottság a miniszter le­
iratát tudomásul vette.

Fodor Márton volt járványkórházi fel­
ügyelő fegyelmi ügyében pótlást rendelt el. 
Kiadták a polgármesteri hivatalnak.

Egy cselédügyből kifolyólag a belügymi­
niszter GerŐ Armin főkapitány és Réz Bertalan 
tb. alkapitány ellen a fegyelmit megelőző vizs­
gálatot elredelte. — Foganatosítás végett ki 
adták a polgármesternek.

Apróbb ügyek lelárgyalása után az ülés 
véget ért.

A kongrua nem tiltható le. A vallás- | 
és közoktatásügyi miniszter egy görög-keleti 
lelkésznek az 1898. évi XIV. t.-c. értelmében 
400 korona államsegélyt utalványozott. Ezt az 
államsegélyt a lelkész adóhátraléka miatt le­
tiltották. Mint értesülünk, Wekerle Sándor 
pénzügyminiszter most kimondotta, hogy a 
szóban forgó államsegély letiltásának törvényes 
alapja nincs. Az államsegélyt ugyanis a lelkész 
fizetésének kiegészítésére engedélyezték, az 
tehát a leíoglalhatóság szempontjából a fizetés | 
természetével bir. Minthogy pedig a lelkészek

ti- 
egyik tárgytól a 

mikor elmentél, még mindig 
láttalak. Milyen meleg, milyen

i. 
ennyi boldogsággal tudott el- 

tengerpartnak képzeltem a szo-

anyáddal hozzám jártál, bizonytalan, apró, 
pegő lépésekkel lötyögtél 
másikhoz. És 
magam előtt ----------
gyönyörű lehet az élet, ha a visszfénye engem, 
a megbénultál, ennyi boldogsággal tudott el- 
özönleni Néha tengerpartnak képzeltem a szo­
bámat, hová az élet hullámai mindent kidob­
tak, amire nekem szükségem volt, ami után 
csak a kezeimet kellett kinyújtani. Örültem, ha 
testvéreim sétájuk előtt felkerestek, hogy ben­
nük gyönyörködhessem és mindent átélveztem 
velük, amit nekem az életből és eseményeiből 
elbeszéltek. A boldogságuk asztaláról hullatott 
morzsákból kitűnő ebédet készítettem magam­
nak. — Értem, nénikém. hogy igy elkerülted a 
bánatot. Nélkülöztél ... de nem szenvedtél!

Azután elhallgattak. A beállott nagy csend- ! 
ben kívülről hallatszott a tavasz ébredése, vi- 
rágok fakadása, madarak csicsergése . . .

— Hát van-e olyan bánat, melytől a meg- ■’ 
előzött boldogság árán szabadulni kívántál 
volna ? — kérdezte gyöngéden a beteg.

A fiatal nő elgordo kozott ... A fájdal I 
rnas vonás eltűnt arcáról, midőn felkiáltott:

-— Nem, nem. az elmúlt öröm, eltűnt bol- 
dogság az enyém, az én egyedü l kincsem, oda 
nem adom semmiért a világon! 

fi?etése a törvény értelmében kétezer koronát 
meg nem haladó részében végrehajtás alá nem 
vehető s minthogy a lelkészi kongrua az ezer- 
hatszáz koronát meg nem haladhatja, vagyis 
ennél magasabb összegig az állam a lelkészek 
fizetését ki nem egészíti, kétségtelen, hogy a 
lelkészi fizetés kiegészítésére rendelt államse­
gély végrehajtás alá nem vonható.

Ság:

A négy milliós kölcsön
Nem hagyta jóvá a miniszter.

Nagyvárad város törvényhatósági bízott­
ja legutóbb: közgyűlésen 4.500,000 korona 

kölcsön felvételét határozta el, abból a célból, 
hogy részint a sürgős létesítményekre helybeli 
pénzintézetektől felvett nagyobb kamatú köl­
csönöket, valamint a törzsvagyon alapból vett 
kölcsönöket visszafizessék, részint pedig azért, 
hogy az újabb közintézményeket, hidakat, kö- 
rözspartfalat, polgári leányiskolát, a csatornázás 
első részletét, vámházakat, utcák burkolását, 
vízvezeték kibővítését, a villamosmü fejleszté- 

„ --------- ------ 1 létesítsék

a Pesti

séhez szükséges beruházásokat ebből 
és fedezzék.

A három budapesti pénzintézet:
Magyar Kereskedelmi Bank, a Magyar Jelzálog 
Hitelbank és a Pesti Hazai Első Takarékpénz­
tár egyesület két fele ajánlatot tett: 50 évi tör­
lesztésre évi 530 százalékos annuitással és 65 
évi törlesztésre évi 5'05 százalékos annuitás 
m illett.

A törvényhatóság, tekintettel arra, hogy az 
utóbbi 10—15 év alatt óriási áldozatok árán 
létesítette a milliókba kerülő nagy alkotásokat 
amelyek még most is nagy terhet rónak a vá­
rosra, a 65 éves törlesztést fogadta el.

A belügyminiszter azonban a közgyűlés 
határozatát nem hagyta jóvá és erről a követ­

— Tudtam, tudtam gyermekem! Az éle1 
szép, csak ismerni kell értékét. A bánat csak 
a boldogság nyomán kél. Nemsokára elhervad­
nak ezek az ibolyák is, de most még nekem 
virágoznak és én élvezem a kínálkozó illatot!

E: aszott kezeivel gyöngéden megciro- 
gatta a virágokat ...

— Nézd, milyen szép odakünn az élet, az 
ébredő, fakadó, zenélő természet! Valamikor 
én is gyönyörködtem szépségében, de most 
szobámban kell találnom mindenemet: a ker­
tet .. . a virágokat és az ég tiszta bolto­
zatát ... Ha kitekintek, eltűnnek börtönöm 
falai és lelkem meg se sejti, meg se érzi tes­
tem béna voltát. Megelégszem a kevéssel, ami 
még osztályrészemül jutott és nyugodtan vá 
rom a következő napot, akár halált, akár éle­
tet rejt még számomra . . . Nézd, mily< n 
pompában vbágzanak a fák . . a levelek és 
virágok, mint tarka pillangók himbálóznak az 
ágakon. Milyen szép, milyen gyönyörű mindez!

A beteg a világosság felé fordította arcát 
és a beözönlő fény megaranyozta sugaraival a 
kórágvat . . .

Kézbe kéz bámulta a két nő a tavasz éb 
redését. Megnyugvás szál a leikeikbe ... A 
szép, fiatal nő ráhajolt a szenvedő betegre és 
hálás megindultsággal csókolgatta kezeit ...

kező leiratban értesítette Nagyvárad város tör­
vényhatóságát:

A város törvényhatósági bizottságának 
1909. évi julius hó 8-án és folytatva tartott 
közgyűlésében hozott határozatát jelen alak­
jában jóvá nem hagyhatom, mert a 65 éves 
törlesztés mellett az évi 505 százalékos 
annuitás csak látszólag mutatkozik kedve­
zőbbnek az 50 éves és általában gyakorlat­
ban lévő törlesztési idő és az 530 százalé­
kos annuitással szemben, mivel az előbbi 
feltétel végeredményében 2 millió koronán 
felüli több költséget jelent.

Az iratok visszaküldése mellet felhívom 
tehát a város közönségét, hogy a szóban 
levő kölcsönügyletet lehetőleg 50 éves tör­
lesztés és az 
telek mellett

Budapest,

egyéb mai megállapított felté- 
igyekezzék lebonyolítani.
1909. aug 4.
A miniszter meghagyásából

Hartl Sándor, 
miniszteri tanácsos.

Ilyen körülmények között Nagyvárad vá­
rosa alig tehet mást, mint hogy elfogadja a 
50 éves törlesztést.

A miniszteri leirat vétele után Boráé Fe­
renc főjegyző, mint a polgármester helyettese, 
azonnal intézkedett, hogy szombaton délután 
a pénzügyi szakbizottság tárgyalja a miniszter 
leiratát és a kölcsön ügyét.

A jövő héten tartandó közgyűlés pedig 
határozni fog a dologban, mert a kölcsönre a 
városnak égetően szüksége van.

ÚJDONSÁGOK
Kérjük igen tisztelt vidéki olvasóin­

kat, hogy előfizetéseiket 'mielőbb meg­
újítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében e miatt akadály tör­
ténjék.

* Bizottsági ülések a városházán 
Nagyvárad városánál, a kánikula és a közigaz­
gatási holt szezon dacára majd minden napra 
esik egy egy bizottsági ülés. Ma, pénteken, 
augusztus 6-án délután 4 órakor a vízvezetéki 
bizottság, holnap, szombaton, augusztus 7-én 
délután 4 órakor pedig a pénzügyi szakbizott­
ság tart ülést.

* Állami hozzájárulás a segédjegy- 
zok fizetéséhez. Biharmegye egyes körjegy­
zőségeiben rendszeres segédjegyzői állásokat 
létesítettek, de a községek csak a lakosság 
súlyos megterhelése árán lenne képes a segéd­
jegyzőket fizetni. Ez-m községek részére a 
vármegye államsegélyt kért a belügyminiszter­
től. A miniszter tegnap értesítette Biharvárme- 
gyét, hogy a segédjegyzők fizetésének pótlásáu, 
Buntyesd községnek 100 korona, Beél község­
nek 700 korona, Magyar Csékének 600 korona. 
Budurászának 900 korona, Dragonyesdnek 700 
korona évi államsegélyt engedélyezett.

-•I

Utazókosarak, bőröndök, kalapkoferok, für­
dői ajándéktárgyak, üveg- és porcelántár­
gyak, esernyő- és sétabotok, harisnyák, övék, 
női kézitáskák, nyakkendők, pénz-, szivar- és 
dohánytárcák, tajtékpipák, gyermekjátékok 
állandóan alkalmi vételárért szerezhetők be.

FRISS és TSA 
KORONA ÉS FILLÉR BAZÁR 

Náfljviirad Rákóci-ut

=============== Telefon 130. =-======■-=
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* Otven éve* találkozó. Érdekes, nem 
mindennapi jubileumra jognak összegyűlni 
augusztus hó 19-én mindazok, kik a nagy­
váradi premontrei főgimnáziumban az 1858—9. 
évben végezték a gimnáziumot. 50 év nagy 
idő Bizonyára sokan kidőltek közülök az élők 
sorából, azok pedig, akik még viselik az élet 
gondjait tiszteletben megőszült, Öreg urak. 
Abban az időben a főgimnázium igazgatója 
Krauss Godofréd volt, ügy az igazgató, vala­
mint csaknem az egész tanári kar csontjai már 
a temetőben, a föld alatt porlanak. Egyedül 
Agáczy Norbert él volt tanáraik közül. O 
néhány éve vonult nyugalomba és Jászon tölti 
nyugalomban életét. Az ötven éves találkozót 
Gabriely Lajos kanonok rendezi, A még élet­
ben levő iskolatársak névsorát itt közöljük:

Baróthy Sándor ügyvéd Nagyvárad. Dr 
Bodor Károly orvos Nagyvárad. Dobosty 
Alajos nyug, kúriai biró Budapest. Fejér Ede 
cs. es kir. nyug. teng, törzsorvos Trieszt. Dr 
Guttmann (Molnár) Ede körorvos Somogy. 
Gabriely Lajos nagyváradi kanonok. Hammer 
Károly közig, biró, tanácselnök Budapest Her­
mann János megyei Jsztv. Nagyvárad. Horvay 
Pál kát. főbiztos Nviregyháza. Krecz Ambrus 
ügyvéd Belényes. Kosztka Géza ny. tábla tan. 
elnök Belényes. Novák Kamill ny. törv. ein. 
kúriai biró B.-Gyu’a. Ortvay Miksa ny. törv. 
elnök Budapest. Stark Antal hírlapíró Buda­
pest. Dr Soanenfeld Zsigmond ügyvéd Nagy­
várad. Tóth Dezső közig, biró Bud ipest. T >m- 
sek Ferenc ügyvéd Nagyvárad. Vágássy Imre 
ügyvéd Nagyvárad.

* Lukács Antal halála. Budapesti 
tudósítónk táviratozza, hogy Lukács Antal fő­
rendiházi tag, a Földhitelintézet igazgatója, 
gömöri nyaralójában meghalt. Szivszélhüdés 
ölte meg. Még szerdán este rendes sétáját vé' 
gezte s reggel halva találták ágyában. A buda­
pesti középületekre: az országházra, a Földhi­
telintézetre, a Műcsarnokra, a Hitelbankra gyász­
lobogókat tűztek ki. Lukács Antal ősi család 
sarja, vo’t biharmegyei nagybirtokos. A ó-palo­
tai puszta volt a tulajdona, amelyet pár évvel 
ezelőtt adott el.

* Áruasztalok a Szent László téren . 
Gerő Armin rendőrfőkapitány pár hónappal 
ezelőtt elrendelte, hogy a nagyváradi piacon 
a tejnemüeket nem szabad a földön árulni, 
hanem csak székeken vagy asztalokon. Akadt 
is élelmes vállalkozó Klein Hermann személyé­
ben, aki ilyen alkalmatosságokat bocsátott az 
elárusítók rendelkezésére, bizonyos dij fizetése 
e’lenében. A városi tanács azonban Klein Her­
mann üzletét betiltotta. Klein Hermann most 
kérvényt adott be a tanácshoz, melyben kéri, 
hogy adjon engedélyt arra, miszerint a Szent 
László téren áruasztalokat állíthasson fel s az 
eladók rendelkezésére bocsáthassa. Hajlandó 
mérsékelt helypénzt fizetni s ő is mérsékelt 
dijat szed az elárusítóktól.

* Nem kell kantin a csendőriskolá- 
ban. A belügyminiszter értesítette Nagyvárad 
városát, hogy Haas Lázár nyug, csendőrőr­
mester, nagyváradi lakost elutasította azon ké­
relmével, miszerint a létesítendő csendőr to­
vábbképzőiskolában kantint állíthasson fel.

* Kinevezés A nagyváradi kir. itélő’ábla 
elnöke a folyó évben nyugalomba vonult Novák 
Kamill kir. törvényszéki elnök helyébe, az 
1909 év tartalmára a gyulai kir törvényszék­
nél szervezett esküdtbiróság elnökévé Gálbory 
József kir. törvényszéki elnököt jelölte ki.

* A feketeerdői kirándulás A Bihar- 
vármegyei és nagyváradi sport egylet f. hó 
8-án (vasárnap) a feketeerdői üveggyár és

környékének megtekintése céljából kirándulást 
rendez. Részvételi dij a vasúti kö tségen kívül 
6 K. Ezen összegben a kocsibér Élesdtől Fe­
keteerdőig és vissza, — továbbá Feketeerdőn 
az ebéd és Csarnóházán az ozsonna ára benn- 
foglaltatik. Részt vehetnek az egyleti tagok és 
a tagok által ajánlott Jgyének. Jelentkezni le­
het Kiss Dávid és Tátray Gusztáv urak Fő­
utcai üzletében. Indulás vasárnap reggel 6 óra 
30 perckor. Gyülekezés vasárnap reggel 6 
órakor a nagy vasúti állomásnál.

* Leégett asztagok. Most, hogy a 
cséplési munkálatok megyeszerte folynak, több 
helyről jelentik tudósítóink, hogy úgy gondat- 
lanságbó', mint véletlenségből, hol itt, hol ott 
ütötte fel fejét a veres kakas az összehordott 
gabonaasztagok között. A szegény földmivelő 
nép egész év' fáradságos munkájának termése 
a lángok martaléka lesz. Újabban: cséfjai tu­
dósítónk jelenti, hogy a cséífai közbirtokosság

í termése mintegy 7—8 asztag a községtől egy 
; kilométernyi távolságban voltak elhelyezve. 
\ Délután két-három óra között itt végezték a 
í cséplési munkálatokat. Alig emésztette fel a 
í cséplőgép az első asztag harmadrészét, mikor 
j ijedten vették észre, hogy a legközelebb álló 

asztag lángba borul. Azonnal elősiettek az 
összes munkások, sőt a faluból is kicsődültek 
és megpróbálták elfojtani a lángokat. Azonban 
a nagy szél miatt, mely a körülötte álló kisebb 
szalmakazlakra is átvitte a szikrákat, nem tud­
ták azonnal lokalizálni a tüzet. Egy asztag és 

‘ több szalmakazal teljesen porrá égett. Óriási 
1 szerencse a szerencsétlenségben, hogy a szél 
j ellenkező irányból íujt és a szikrákat nem a 
í többi asztagra, hanem a mezőre, a falu felé 
| vitte. Innen magyarázható, hog;y nem égett le
■ az egész termés. A kár igy is meghaladja a 
í 2000 koronát. A tűz keletkezésének megálla- 
i pitása végett, megvizsgálták a gőzgép szikra- 
í fogóját. Teljesen jónak találták és igy a tűz 
í csakis gondatlanságból keletkezhetett. — Ha- 
l sonló esetet jelent tudósítónk Berettyőszent-
■ mártonból. A Kenyeres örökösök buzacséplé 

sénél egy asztag és több szalmakazal tüzet 
fogott és porráégett. Úgyszintén a cséplőgép is 
megrongálódott. A tűz valószínűleg a gépből 
kipattanó szikrából keletkezett. A kár 2—3000 
koronára tehető.

* Villand-testvérek cirkusza ma} 
pénteken délelőtt érkezik külön vonaton Nagy­
váradra. 22 vasúti kocsival szállítják az egész 
cirkuszt Nagyváradra, akár csak annak idején 
Barnumékat. Már a megérkezés és a sátrak ké­
szítése látványosság s az előadás pedig ma 
páratlanul áll a kontinensen. Hét napig tartóz­
kodik a cirkusz Nagyváradon s ma, pénteken 
este lesz az első előadás. A jegyek az előadásra 
Vidor Manó könyvkereskedésében és az elő­
adás előtt a cirkusznál kaphatók.

* Anekdota egy matúráról. Néma csönd l
Nem hallatszik más, mint egy eltévedt darázs 

dongása. A tollak lázas sietséggel percegnek. Egy- 
egy diák homlokáról nagy cseppekben csurog a 
verejték.

Tíz óra. Csöngetnek, mire megkönnyebiilve léleg­
zőnek fel.

A pedellus egy fatálcán zsemlyét, vajaskenyeret, 
szalámit stb. hoz be.

Egyik diák elejt egy szelet szalámit. Lehajol, 
hogy felvegye.

Tanár (a ki azt gondolja, hogy puskát vesz fel): 
— Hozza ide, amit felvesz I
Diák (egész hidegvérrel felel):
— Bocsánat tanár ur, de én is éhes vagyok I
* Megártott az alkohol Tegnap dél­

után Benei János, nagymennyiségű alkoholt 
fogyasztott el egy nagyváradi külvárosi pálinka­
mérésben Kapatos állapotban,dülöngőzve Hattyu- 
u. 46 számú házánál garázdálkodni kezdett. 
Kést rántott elő és a nagy lármára elősiető 

házbelieket megöléssel fenyegette. A nagy 
ribillió közben valaki rendőrt hivott, aki a ga­
rázda embert lecsendesitvén, nevét fölirta. A 
kihágási eljárás ellene folyamatba tétetik.

* Félholtra verte az édesanyját. 
Belényesi tudósítónk felháborító és embertelen 
módon elkövetett gazságról értesít, mely Fo- 
náca községben játszódott le tegnap délután. 
Cserges Mirona egy háztartásban élt 29 éves 
Lika nevű fiával, ki a múlt napokban a be­
lényesi vásáron volt s kedden délután érke­
zett haza. Kissé ittas állapotban lévén, édes­
anyja jó akaratulag figyelmeztette, hogy minek 
iszik annyit, mikor nagyon jól tudja, hogy itt- 
honn mennyire kell a pénze a sok gyermek­
nek. Az ittas ember annyira feldühödött ezen} 
hogy egy faragatlan lapátjával anyjára rontott 
s azt félholtra verte. Eltörte a jobb karját, 
fejét beverte s oly súlyos sérüléseket ejtett 
anyján, hogy azt élet halál között szállították 
be a belényesi kórházba, hol az orvos véle­
ménye szerint, ha ki is heveri súlyos sérülé­
seit, örökre nyomorék marad. Az egész faluban 
nagy izgatottságot okozott az eset, úgy annyira, 
hogy rnegakarták lincselni a brutális embert, 
ki édesanyját minden ok nélkül csaknem meg­
gyilkolta. Az elöljáróság pedig megtette a fel­
jelentést a gonosz gyermek ellen.

* Gyürülopáa Szabó Mária cseléd Rákóczi- 
ut 23. szám a. lakásáról egy drb piros köves 
aranygyűrűt 15 korona értékben elloptak. A 
rendőrség a tettes nyomában van.

* Vakmerő tolvaj. Tegnap délután fél 
1 órakor Neumann Márton zstbárus Nagypiac- 
téri üzletébe egy ismeretlen fiatal ember ment 
be s ott egy fekete kabátot kínált eladásra. 
Amig a tulajdonos mással beszélt, a fiatal em­
ber egy fekete nadrágot felkapott s azzal fu­
tásnak eredt. Neumann kiabálására töboen ül­
dözőbe vették, de a tolvajt, aki futás közben 
a kabátot és nadrágot eldobta, elfogni nem 
tudták.

* Istálló-tüz. Tegnap délután egynegyed 
5 órakor Vacuum Oil Company Szöllös-utca 
26. sz. istállóhelyiségében, mely a Pogány 
János tulajdonát képezi, a jászol, a benne levő 
takarmánnyal együtt meggyulladt, mire azon­
ban a velencei tüzőrség kivonult, a házban 
lakó Tóth Lajos kocsis felesége a tüzet néző 
közönség segítségével eloltotta. A tűz onnan 
keletkezeit, hogy az istálló mellett levő lakás 
sütő kemencéjéből kicsapódott szikra valami­
kép átpattant az istállóba.

* Halálos esés. Sarkadi tudósítónk írja, 
hogy ott tegnap délután Telegdi Zsigmond 
77 éves aggastyán halálos balesetnek esett 
áldozatul, Az aggastyán segített az asz'.agok 
behordásánál s egy már félig megrakott sze­
kér tét jen állott, mikor a szekér előíogott 
ökrök egy kutyától megijedve megugrottak s 
megrántották a szekeret s Telegdi Zsigmond 
elvesztve egyensúlyát, hanyatt esve lebukott 
a szekérről még pedig oly szerencsétlenül, 
hogy nyakcsigolyája törést szenvedett. Mire 
odasiettek a többi munkások s fel akarták se­
gíteni, már meg volt halva. Községszerte nagy 
a részvét a közismert s közszeretetben álló 
aggastyán iránt.

* Hamis koronás. Friedmann Hani 
Kolozsvári u. 39. sz. a lakos a vasúti állomá­
son jegyváltás alkalmával ólomból készült ko­
ronással fizetett. A hamis pénz elkoboztatott, 
annak eredetét keresi a rendőrség.

* Ablakbeverések a Rákócsi-utcán. 
Több helyről érkezett panasz szerkesztőségünk­
höz, hogy ismeretlen tettesek kőve! bedobják
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as ablakokat. így tegnsp éjjel a Rákóczi utcán 
az annak egyik legforgalmasabb pontján a 
Széchenyi-szálló környékén az egyik bérház 
ablakát egy hatalmas kődarab zúzta be, mely 
betörve az üvegtáblákat, nagy robajjal zuhanta 
szoba padlójára. A lakó hiába kiabált rendőr 
után, az egész vidéken hire-hamva sem volt. 
Legalább a város forgalmasabb pontjain vár­
hatná eí a lakosság, hogy rendesen ügyeljenek 
tel a rendőrség emberei, mert hisz a város 
külső részein ez úgyis csak utópia.

* Verekedés. Tegnap este 8 órakor 
K rtész u. 2. sz. a. IKzzga Pál és hites társa 
Kerekes Ilona napszámosok összeverekedtek 
Gávriel János asztaiossegédde! és neje Tóth 
Juliannával s alaposan elpáholták egymást. El­
járás folyamatban.

* Garázda legény. Vida János kőmü- 
vessegéd részeg állapotban Ovoda-u. 13. sz. a. 
lakok abakait beverte. Ellene a kih eljárás 
folyamatba tétetett.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor

Péntek: Gül Baba. (Lendvay Mici vendég 
játékával)

Szombat: Csókkirály. (Lendvay Mici ven­
dégjátékával.)

Gül Baba. Lendvay Mici bucsufelléptéül 
a Gül Babát választotta. A Gábor diák szerepe 
rendkívül jól illik az ügyes szubrett egyénisé­
géhez. Ebben a szerepben a vidéken és a fő­
városi városligeti színkörben egyformán nagy 
sikereket aratott. Főleg táncai érdemlik meg a 
nagy érdeklődést. Lendvay Mici eddigi ven­
dégszereplése arról győzte meg a publikumot, 
hogy játékán és énekén kívül első sorban tánc­
produkciót bizonyítják a díva talentumát és 
színpadi r termettségét. Lendvay Mici vendég­
szereplését eredetileg négy estére tervezték, 
mivel azonban Budapesten szombaton feltét­
lenül fel kell lépnie, a művésznő ma búcsúzik 
a nagyváradi közönségtől

A pálinka. Vasárnap este utoljára lép­
nek fel Nagyváradon a Bihari-testvérek. Ezút­
tal harmadszor adják a Pálinkát, ezt a meg­
rázó erejű, életigazságokban gazdag drámát, a 
mely egy csapásra keltette fel maga iránt a 
nagyváradi publikum érdeklődését. Oroszlán 
része vOlt természetesen a repriz nagy sikeré­
ben Bihari Ákosnak, a Vígszínház elsőrangú 
művészének. Ő játsza ezúttal is a főszerepet. 
Ugyanebben a darabban lép fel másodszor 
Bihari László is, akinek erős szinésztalentuma 
hamar kivívta a közönség megbecsülését.

Sulamith. A legszebb operettek egyikét 
a csodaszép Suiamithot vasárnap délután adják i 
ismét elő. A vallásos tárgyú daljáték előadására | 
jegyeket már lehet váltani

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti tőzsdetudósítások.
A gabonatőzsde határidői.

Budapest, augusztus 5.
— Délután 4 órakor. —

Búza május 1909. 50 kilogrammonként 14.35 
Búza októberre — __ _ 13 97

’Búza ápr. — — _ — 11.80
Rozs okt. — — __ — io 29

Zab májusra —
Zab oklóberre —
Tengeri máj. 1909. — 
Tengeri jul. — —
Tengeri májusra 1910.

7.78
7.86
8.05
7.24

Értékdőzsde.
— Délután 4 órakor. —

Osztrák hitelbank részvény — 634 —
Osztrák magyar államvasusi részvény 736.75
Leszámítoló bank — — — 482.—
Rimamurányi — — 572.—
Osztrák-m. államvasuti részt — 697.50
Közúti vasul — — — —— 552.—
Városi villamos vasút — — 269.—

Hivatalos árfolyamok.
A budapesti áru- és értéktőzsde 1909.

Magyar arany járadék 4 száz. — —- 
Magyar korouajáradék 4 száz. — — 
Magyar koronajáradék — — — 
Magyar földteherment. kötvény 4. sz. 
Horvát-szlavon földteherment. kötvény 
Osztrák járadék papírban — — — 
Osztrák járadék ezüstben — —- 
Osztrák járadék aranyban — — 
Osztrák korona járadék — — — 
1860. osztr. államsorsjegyek — — 
Osztrák magyar bankrészvény — — 
Magyar hitelbank-részvény — — 
Osztrák hitelbank-részvény — — 
Magyar hitelrészvény — — — 
London vista — — — — _
Pans vista — — — __ __
20 frankos (Napoleonder) — — 
Német birodalmi márka —
20 márkás arany — — — — 
Magyar nyeremény sorsjegy kölcsön 
Tisza-szab. és szegedi sorsjegy kölcsön

aug 5.
111.50

93.25
82.75 

240.— 
95.50 

186.— 
145,—
97.25 
99.— 

116.50 
197.50 
150.25 
730.— 
748.—
631.50 
689.50 

19.02
117.56
23.51 
93.95 
90.40

TÁVIRATOK.
A levegő meghódítása.

Majna-Frankfurt, augusztus 5. A »Zep­
pelin II.« léghajó mi 4 óra 40 perckor Köln 
felé indult. — Liaburg an der Latinból reggel 
6 éra 20 perckor feladott távirat közli, hogy 
a »Zeppelin IJ.« léghajó éppen most szállt el 
gyors repüléssel délnyugati irányban a vá­
ros felett.

Köln, aug. 5. Gróf Zeppelin léghajóját 
hét órákkor reggel Nieder-Lahnstein felett 
látták. Éjszaka szél fu Ezer és ezer ember 
szállta meg a Rajna partjait és ujjong Zeppeiln- 
íelé. A bingeni és rüdesheimi magaslatokon 
is ezrekre rnecő ember örneg állt, de ezek már 
nem részesülhettek abban az élvezetben, hogy 
Zeppelin utazásait lássák, mert gróf Zeppelin 
ezúttal Limburg-Etns felé röpül. A léghajó a 
könnyű felhőktől elborított égbo’tozaton messze 
ellátszik. A léghajó a Rajna völgyén át nyu­
godtan és büszkén, nagy sebességgel röpül a 
célja felé Zeppelin gróf megélkezését Köln­
ben fél 10 felé várják.

Köln, augusztus 5. Zeppelin gróf léghaí 
jóját Kölnben este kilenc órakor megpillan­
tották, de a léghajó mielőtt a városhoz érke­
zett volna, megváltoztatta előbbi irányát és 
Duron fölé röpült. A léghajó semmiesetre se 
köthet ki tizenegy óra előtt, mert a szél na­
gyon erős és csak nehezen bir vele meg­
küzdeni.

Budapest, aug. 5. (S. t.) Kölnből 
távirják, hogy Zeppelin gróf a Köln mel­
letti mezőn leszállóit. Előbb megkerülte 
a Dom tornyát s azután teljesen nyu­

godtan leereszkedett gépjével. A lakosság 
kitörő lelkesedéssel, ujjongással fogadta.

Chalons sur Marne, aug. 5. Sommer 
léghajós tegnap este Fahrman féle biplánon 
felszállóit és 2 óra 10 percen át maradt a le­
vegőben. Benzinhiány következtében kénytelen 
volt kikötni.

1

A melillai harctérről.
Melilla, augusztus 5. A kabilok 

megtámadtak egy élelmiszerrel és muní­
cióval megrakott kocsit. Többen meg­
sebesültek.

Melilla, augusztus 5. A mórok ma 
megtámadtak egy spanyol csapatot, mely 
kénytelen volt visszavonulni. A segítsé­
gükre küldött különítményt is megtámad­
ták a mórok, de visszaverték őket. Egy 
spanyol lovascsapat szintén megfutami* 
tolta a támadó kabilokat. Az ellenség 
közül többen elestek.

Budapest, augusztus 5. Madridi je­
lentések szerint Spanyolország a mórok­
tól nagy kártérítést követel. A madridba 
érkezett hitek szerint nagy összeütközé­
sek várhatók a spanyo'ok és mórok 
között.

Általános sztrájk Stokholnban
Budapest, aug. 5. Stocholnban a 

sztrájk mind szélesebb körben terjed. 
200000 a sztrájkolok száma. Temetni 
sem tudnak mert a sírásók is sztrájkba- 
léptek. 1200 közúti vasutas szüntette 
be a munkát s igy a forgalom megakadt. 
A katonaság tartja fent a rendet. A 
munkaadók nem engednek s a munkások 
is a legvégső küzdelemre is el vannak 
szánva.

A cár Angliában.
Cowes, augusztus 5. A királyi yacht-klub 

a »Victorii and Albert« fedélzetén dinert 
adott, melyen Miklós cár és Edvárd király is 
részt vettek. Pohárköszöntők nem hangzottak 
el. A diner igen kellemes hangulatban folyt le. 
A »Standard« fedélzetén az orosz cárné adott 
dinert, melyen az angol királyné, Benekendorf 
és Nicholson nagykövetek, Isvolszky külügy­
miniszter és mások vettek részt. A diner után 
a fedélzeten fényes ünnepélyt rendeztek.

Cowea, augusztus 5. A két uralkodón 
kívül az orosz cárné, a walesi hercegi pár is 
részt vettek az osbornai látogatáson. Az orosz 
cár és neje a walesi hercegi párnál teázott. 
Este hat órakor tértek vissza. Miklós cár a 
holnapi vitorlás versenyre díjul egy serleget 
tűzött ki.

A román királyné útja.
Budapest, augusztus 5. Erzsébet román 

királyné ma délután 1 óra 15 perckor Buda­
pestre érkezett Sinaiából. Az udvari kocsit a 
pályaudvaron más vágányra tolatták. Erzsébet 
királyné nem szállott ki, hanem 2 óra 5 perc­
por folytatta útját Bécsbe.

Megszökött a koronatanú.
Zágráb, augusztus 5. Nasztics, a nagy 

l szerb összeesküvési pör koronatanúja Zágráb- 
! bői hirtelen eltűnt. Valószinüleg asért szökött 

meg, mert Popovics Dusán tegnap leleplezte.

&
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Uj budapesti török főkonzul.
Konstantinápoly, augusztus 5. Muktár 

pasa budapesti török fökonzüllá nevezte- 
tet: ki.

Rálőttek a gyorsvonatra
Miskolc, augusztus 5. Ma a gyorsvonatra 

Szerencs és Miskolc között rálőttek. A golyó 
egy II od osztályú kocsi ablakán repült be s 
egy szerencsi ügyvéd és neje feje fölött furó- 
djtt a köcsi falába. A csendőrség kutitja a 
merény'őt

Szörnyű halál
Arad, aug, 5. Német Ignác szállító cég 

pincéjében olajjal telt hordót bocsátotiak le 
Kovács János és Dercsán Oszkár fuvarozók, A 
A hordó lezuhant, magával rántotta a két mun­
kást, szétlapitotta Dercsán fejét, abi nyomban 
Szörnyet halt, Kováss is súlyosan megse­
besült.

SZERKESZTŐI POSTA.
Érdeklődő. Igen, Vessey Kálmán lapunk 

rendes munkatársa megvált az > Uj Hírek«- szer­
kesztőségétől. Lapunknál azonban tovább is mű­
ködik.

Velence, Mi készségesen elhisszük, hogy az 
illető vasúti tisztviselőnek olyankor sok dolga van a 
távirógépnél is és igy ő nem hibás, de a baj tényleg 
meg van. Ezen pedig segíteni kell, ha másként nem 
lehet, egy másik tisztviselőt is mellé kell rendelni 
erre az időre, de azt nem lehet eltűrni, hogy emiatt 
lemaradjanak a vonatról. Távol áll tőlünk a szándék, 
hogy mi esetleg kellemetlenséget okozzunk az illető 
tisztviselőnek, akit kiváló tisztviselőnek ismerünk; 
minket csak a közönség érdeke vezet. Üdvözlet !

SF REGÉNYCSARMOK.

1IÜSSOÄ ORVOS.
BEGÉNI

Irta: Charles Masset.

Fordította: Sz. 1.
(Folytatás.) 18

Tisztán kivehette szép profiljének finom 
vonásait és barna fényű szemeit. Ez alatt a 
pap a szentséggel megáldotta a népet, a lo 
bogók m •gh jiottak, a dobok hangosan pe­
r-tok, es miodtn kosárból rózsa levelek 
it pültek szerteszét, mint a piros lepkék a 
napsugárban. Lőrinc meg voll bűvölve, eimá- 
moritva; úgy erezte, mintha szive elszáilott 
volna, — miként a bábját elhagyó lepke, — 
a repkedő virágleve ekkei, a hosszú fátyolos 
fehér leánykához. Most valóban az álmodott 
eszménykép jelent meg előtte e pogányszerü 
ünnepély közepette. És míg minden fő meg- I 
hajolt az agg plébános áldása alatt, Lőrinc 
gondolatban e szép gyermek lábaihoz borult, 
ki úgy nézett ki, mint a kis királynő.

A lobogók ismét megindultak. Lőrinc 
még egészen el volt kábulva; egyszerre női 
hangok üték meg füleit; a Papillon féle pensiona- 
tus segéd-felügyelőnőjének hangja volt, ki a 
leánykához fordulva igy szót: — Jöjjön Va­
lentine, gyorsan a helyére! — Valentine a 
nevel . . . Lőrinc tulboldog volt, hogy nevét 
megtudta. Mialatt a körmenet a szomszéd utcába 
kanyarodott, Lőrinc az utcára sietett és fel­
szedte a puspáng hulladékokat és rózsalevele- I 
két, melyek ott fedték a pázsitot, ahol a 
leányka térdelt.

IV.
Meleg júliusi nap sütött a corott si szőlő­

tökre; a szöcskék ezreinek folytonos, tompa 
cirpelése a collegium könyvtár termáiba is be­
hallatszott. A könyvtár éjszaknak feküdt; öt 
magas nyitott ablakán szelíd kék fény hatolt 
a belső helyiségekbe, és a könyvpolcokkal 

I szegélyezett hosszú közökbe. A második te- 
I rém végén a kettős gördülő-lajtorja mellett, 
■ régi megbámult asztalra támaszkodva ült Lő- 
i rinc és szorgalmasan olvasgatott egy negyedrét 

könyvben. — Jól esett a munka e kedves fél- 
, homá'yban, a régi könyv-falak árnya és vé­

delme alatt, nrg az ablaknyilásokon a kék ég 
! kandikált be és kilátás nyílt a napsütötte szőlő- 
i tők zöld foszlányaira.

Az intensiv hőség miatt az egész város­
ban mély csend uralkodott, melyet csak a 
szöcskék cirpelése és idöközönkint egy takács­
műhely Ütemes zaja szakítottak félbe.

A könyv, mely Lőrinc figyelmét teljesen 
lebilinc elte, Theocritesnek Abel l'Angelier nyom­
dájából 1584-ben kikerült kiadása volt, latin 
fordítással, alul tudós görög jegyzetekkel. E 
kétezer év előtti költő közel három év zázados 
kiadásában, úgy tűnt fel Lőrinc előtt, mintha 
csak ntki dalolt volna, oly híven adták vissza 
megsárgult lapjai a szenvedélyeket, melyek az 
ifjú szivét űrnapja óta hullámzásban tartották. 
Úgy tetszett neki, mivtha Theocntes az ő 
Valen ioejét akarta volna festeni, midőn ama 
nympháról dalolt, »kinek szemei a tavaszt fog­
lalták magukba.« A piciny gesztenyehaju nö- 
vendékleányra gondolva, eszébe jutottak neki 
az oltárt szertartás alkalmával szerceszéjjel hin­
tett virágok, és egészen elragadtatva, hangosan 
ismétlé:

»Mindenütt tavasz nyílik, mindenütt buja 
növényzet ott, hol a szép gyermek lép­
del .. .«

— Hohó! kis barátom, kiáltá egyszerre a 
háta mögött egy kedélyes flótaszerü hang. 
Regényt szavall ön oly nagy buzgalommal, 
vagy a leckéjét ?

Lőrinc elveresedett és hátrafordult. Akit 
háta mögött látott, jó képével eloszlatta zava­
rát. Déronis ur volt, ki személyében a béke- 
birósági tollnok, és a városi könyviárnok tiszt­
ségeit egyesité. A kis köpcös ember, telt és 
virító arccal, magas homlokkal és ég felé álló, 
sörteszerü, tömött, szürke hajjal ékeskedett. 
Két kék és gömbölyű szeme és húsos ajkai a 
nyalánkság kifejezésével ruházták fel. Bár egyik 
lábára sántított, jobb lábán szarka módra szök­
décselt s e közben sokat gesticulált kezeivel. 
Az asztal fölé hajolt és gömbölyű szemeivel 
quartkönyvében fürkészett.

— Ej, ej! — kiáltá. — Görög? — 
Theocrites ? És ön ezt eredeti szövegében ol­
vassa, bajlódás nélkül?

— Igen, Déronis ur.
— És ez érdekli önt?

Szerfelett, — válaszold Lőrinc a meg­
győződés hangján.

— No ez derék! — kiáltá lelkesült bon- 
homiával Déronis ur. Ön. rajtam kivit’, bizo­
nyára az egyetlen ember Juvignyben, ki 
Theocrites iránt fogékony ... Ah! Ön szereti 
a görögöt! Hisz ez nevezetes 1 Cimborám, önnek ! 
el kell hozzám jönnie, hadd mutatom meg i 
könyveimet és kézirataimat.

Déronis ur nem annyira tudós, mint inkább 
a tudományosság kedvelője. Nagy' bolondja a 
könyveknek, igazi könyvmoly; örömest mutatta 
a tudományszeretet látszatát magáért a tudo­
mányért s mint sok vidéki tudósnak, vessző­
paripája volt, mellyel az agyrémek országában 
kalandozott. Arról ábrándozott, hogy univer­
salis nyelvet talál föl s e mániájával, rendsze­
rét boldog-boldogtalan előtt fejtegetve, az érte 
el, hogy közeléből mindenki pusztu't.

(Folyt, köv.)

Dr VÜOSKICS GYULA.

Fürdői menetrend.
NAGYVÁRAD—PÜSPÖKFÜRDO

_ Jregael id. e. |d. u. d. u. \ este j este

Nagyvárad ind.- 7 50 9 50 2 lo! 4 50 6 40 9 17
V.-Velence » 8 00 10 00 2 20 5 00 6 50 9 27
Rontó > 8 16 10 16 2 36 5 16 7 06 9 4«
Ptíspökfürdü érk. 8 21 10 21 2 41 5 21 7 11 9 4g

PÜSPÖKFÜRDŐ—NAGYVÁRAD

Püspökfürdő ind. 8 59 10 59 3 19 5 59 7 49 10 32
Ronto » 9 04 11 04 3 24 6 04 7 54 10 57
V.-Velence » 9 17 11 19 3 37 6 17 8 07 10 5o
Nagyvárad érk. ( 9 27 11 29, 3 47 6 27 8 17,11 00

NAGYVÁRAD—FÉLEK FÜRDŐ

d. e. (1. jl d . e. d . u. este este
Nagyvárad ind. 8 00 10 00 2 20 5 00 6 50 9 27
V.-Velence > 8 10 10 10 2 30 5 10 7 02 9 37
Rontó > 8 16 10 26 2 46 5 26 7 16 9 53
Félix-fürdő érk. 8 33 10 33 2 53 5 33 7 23 10 00

FÉLIX FÜRDŐ-NAGYVÁRAD

Félix-fürdő
Fontó
V.-Velence
Nagyvárad

ind. 8 40 10 40 3 00 5 40 7 30 10 13
» 8 47 10 47 3 07 5 47 7 37 10 20
» 9 00 11 09 3 20 6 00 7 50 10 37

érk. 9 10 11 19 3 30 6 10 8 00 10 47

M. kir. 4 honvéd gyalogezred
2573 1024 kb. 1909 sz.;

. Hirdetmény.
1909 évi augusztus hó 9-én délelőtt 

10 órakor Nagyváradon a lóvásárléren 
egy kincstári hátas ló fog szóbeli árve­
rés ulján a legtöbbet Ígérőnek készpénz 
fizetés ellenében eladatni.

Venni szándékozók a fent említett 
helyen és időben való megjelenésre (el­
hivatnak.

Nagyvárad, 1909 évi augusztus hő 4-én
M. kir- 4, honvédgyalogezred 

parancsnokság.

BARTA IMRE |
SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ J
NAGYVÁRAD, Szilagyi Dezsö-u. 29.'
ELVÁLLAL: Szobafestést, 
mázolást, tapétázást és min- 
den e szakmába vágó mun 
kát olyan árban, melyért 
ZZ senki cl nem készíti. ZZ

KITŰNŐ AJÁNLATOK!! gt

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóliivahilbaiic



Apró hirdetések
Minden szó 4 fillér. Vastagabb betűből 8 fillér 
A legkisebb hirdetés 40fillér 
Apró hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban: Szilágyi 
------ Dezsö-utca 5. sz. alatt. Telefon szám 263._____

Kepes Elek 
orvosi kötszerész és kez- 
iyüs, Nagyvárad, Sas-szál 
loda. (Passage,) Készítek 
saját műhelyemben a leg­
komplikáltabb sérvekre ki­
tűnő sérvkötőket továbbá 
haskötőket, gummi haris- ■ 
nyakat, egyenes tartókat, I 
betegápolási cikkeket és j 
minden e szakmába vágó : 
munkákai a legjutányosabb ' 
árban, jótállás mellett. — I 
Szarvasbör-lcpedöket és I 
vánkosokat, valamint min- I 
dennemü másféle szarvas- > 
bőr-munkákat is készítek a i 
legjobb kivitelben. Kesztyű ' 
tisztítást és mindennemű j 
javítást is felvállalok. Nők : 
és férfiak részére külön | 
próba-terem.

Bártfai cukrász.
Fő-u, Gerlichi-ház. május 
1-től kitűnő fagylaltot és 
jeges kávét készít naponta 
változatosan. Ugyan ott 
tisztán és tea vajból ké­
szült tészták és torták kap­
hatók darabonként 8 fillér 
Minden e szakba vágó 
megrendelést a legjutányo

Földműves iskolát
végzett, 8 évi gyakor­
lattal biró 32 éves, nőt­
len fiatal ember gazda- 
sáebnu vpgy szeszgyár­
ban állást keres. Cim a 
kiadóban.

Tiszelettel hozom a nagyérdemű 
helybeli és vidéki közönség becses 
tudomására, hogy

Nagyváradon, a Rákóci-ut 3.sz.a.
Weinstock-féle óra, látszer és 
:: fényképező cikkek üzletet

tisztelettel

kéz rs nélkül kap

négyölöd részét

köraktárt rendezet be Fö-utca 20 szám alatt, ahol

órásmester,
«KODAK»
tagos raktára Nagyvárad

csakis dús választékban gyáriárban állanak a vevőközönség’ rendelkezésére, aki ■■SÍRKÖVET előnyös sírban akar beszerezni, fjyő-

-- sírköveim olcsó voltáról --

átvettem, melyben ezen áruk nagy 
választékát raktáron tartom és azo­
kat jótállás mellett pontosan javítom. 
Főtörekvésem, hogy a mélyen tisz­
telt közönség bizalmát kiérdemeljem, 
miért is becses pártfogást kérve va­
gyok mély

iátszerész és müszerés». 
gépek és filmek kizáró- 

és Bihár­
részére. ::

REINOLD OSZKÁR
Saubsdorfi (Szilézia) kőfaragó mester egy uj sir- i

Nagyvárad város jogügyi s gazdaságügyi osztályától. 
' 4789—190!). sz.

a

Nagyvárad város tanácsának fenti ' szám alatt 
kelt határozatai folytán 1909. évi augusztus hó 26-án 
délelőtt 10 órakor a kővetkező árverést tartok.

1. A város tulajdonát képező Tisza Kálmán-téri 
iskola alatt levő pince bérlete: Bérleti idő az 1909. 
évi október 1-től 1912. évi szeptember hó 30-ik 
napjáig terjedő 3 év: kikiáltási ár 300 korona.

A sertés-vásártéren levő korcsma bérlete : 
bérleti idő 1910. jamuár 1-től 1916. december 1 
31-ig terjedő hat év. kikiáltási ár 640 korona.

Mindkét bérletre árverési feltételekül a jelenleg 
érvényben levő szerződés feltételei szolgálnak : kiköt­
tetik, hogy vállalkozó, illetve bérlő a szerződés kötés­
ért szabályrendeletileg megszabott dijat tartozik fizetni.

Árverelők kötelesek az árverés idejéig az 1. 
tétel alatti bérletnél 75 korona, a 2. tétel alatti 
bérlétnél 160 koronát bánatpénzül az árverelő kül­
döttség elnökének kezeihez, készpénzben vagy óvadék- 
kepes értékpapírokban letenni, vagy zárt ajánlatukhoz 
csatolni.

Azon körülmény, hogy ajánlattevő a feltételeket 
ismeri s elfogadja, a zárt ajánlatokban

A bérlet feltételei a város jogügyi 
ügyosztályában a hivatalos órák alatt . ...........
megtekinthetők. Ärverelot tett ajánlata azonnal. Nagy­
várad városát azonban csak a törvényhatósági bizott­
ság jogerős jóváhagyása után kötelezi.

Nagyvárad, 1909. julius hó 28-án.
Komlóssy József,

gazd. tanácsnok
az árverelő küldöttség elnöke.

í

kifejezendő.
s gazdasági
bárki által

«MAGYAR TAKARÉKSZÖVETKEZET»= NAGYVÁRAD. =~
Fekete Sas Palota, a Magyar Bank» 
helyiségében ....... ..............
1909. julius 1-én nyílik meg a harmadik 
évtársulat, mely három évig tart. A be­
lépő tag hetenkint 20 fillért fizet be egy 
üzletrész után.

Az első és második évtársulatban 
12.000 üzletrész van jegyezve.

A három év eltelte után a tag a he- 
nyereményrésztfizetett ’őkét és a ráeső 

készpénzben megkapja.
A szövetkezel tagjai 

nak kölcsönt.
B -fizetett összegük 

bármikor kivehetik.

Tisztelettel

kőfaragó mester, sírkő gyáros.

Képes levelező-lapot
csak

ßenkö
antiqaritimäban lehet igazán 

nagy választékban kapni 
Nagyvárad, Rákóczi-ut.

I európa]
—---------  nagyszállód! -•••

Nagyvárad, Rákóczi-ut.
Tulajdonos: Fülöp István.

i

Szigorúan szolid családi mulaióhely. 
Nagyvárad legszebb — vadregéuyes 
kertje a hegy tövében. Minden este 
elsőrangú mozgófénykép előadás. Ki­
zárólag saját szüretelésü borok Fris­
sen csapolt kőbányai sör. Esténként 
cigány zene. Kifogástalan magyar 
:: konyha. Polgári árak. ;;

a legfinomabb kivitelben, valódi 
francia rózsák a legszebb színek­
ben, valamint prüparált pálmák, 
dísznövények és menyasszonyi 
koszorúk mélyen leszáIlitott 
ärban kaphatók Kapucinus­
utca 5. sz. alatt. Rég. virá­
gok festését és frissítését jutá­
nyos áron eszközli: REICH 
:: IRMA, művirágkészitő.

Van szerencsém a nagyérdemű kö- 
zönség becses tudomására hozni, hogy .<1 
Nagyváradon Hant Frigyes cégnél 11 
évi prakszisoui után után épület- § 
üvegezést és kép^eretezési üzletemet Sf 
Olaszt, Szt. János n 2. Grám-házban

megnyitottam. g
Fő törekvésem, hogy a n. é. közön 

séget tartós munkámmal és szolid ki- || 
szó gálassal megnyerjem. — Épület || 
üvegezést és képkeretezést a legna- Ríj 
gyobb pontossággal teljesítem, üveg 
porcellán, konyha edényeket jutányos || 
árban szolgálok. A n. é. közönség || 
pártfogását kérve mély tisztelettel: ■

Dobó (Dluhopolszky) Alajos 1



TESTVEREK

NAGY CIRKUSZA
== Csak 7 napig, naponta változatos műsorral =====

Nagyváradon, Nagyvásár-téren X"
z Jegyek már válthalók : Vidor Manó könyvkereskedésében Rákóczi-ut.

város
A legmegbízhatóbb arcápolószer 
a szeplő és májfolt ellenes

Iroda és raktár: NAGYVÁRAD, Vár tér 1.
Raktáron tartjuk a javított dr. Just-féle

Wolfram lámpái
melynek áramfogyasztása az izzólámpával szem­
ben *ft százalék megtakarítást mutat fel. 40 
gyertyás W o líra m lámpa darabja 3.60 kor. 
100 gyertyásé o kor. JO fill.

? a Mlmpa db ja 72 jülét\
tehát 5 százalék kartell áron alul.

lit 1 nnemü iz%61<nit]>a különlegességek, fény-
k é p é s z-1 á rn p á k, ugyancsak legolcsóbb 

áron kaphatók.

í v l á ni p á fá 
állandóan nagy választékban kapha­
tók s a villamos telepen külön e 
célra épített nagy 

csillár-raktárunkat 
megtekintésre ajánljuk.

Ugyanott állandóan raktáron tartunk
villamos motjijkat

lóerőtől 12 lóerőig minden nagyságban

Lili«» in-lí i‘é in
szappan és púder 

Ára 1—1 korona. Ára 1—1 korona

Kapható:

r „Arany-Sas“ gyógyszertárában 
Nagyváradon, Szent László-tér.

sw

HIRDETMÉNY.
villamos világítási

Telefon szám 514.

ElráUaljuk
és erőátviteli berendezések felszerelését, bővr. cét, átalakítá­
sát, javítását, ivlámpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szál­
lítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat 
a legolcsóbb árak mellett.

Költségvetések ingyen.
Főszereid telefonja 55. sz.

Egész éjjel ügyeletes szolgálat.

Gróf Csáky Vidor körmösdi uradal­
mában kiparcellázás végett első minőségű 
takarmány, őszi, tavaszi szalma, törek, 
polyva, annak idején tengeriszár, csala- 
mádé, takarmányrépa, az összes élő és 
holt felszerelés szabadkézből a legtöbbet 
ígérőnek eladatik.

Bővebb felvilágosítással az uradalmi 
felügyelőség szolgál (Posta: Mezősas, táv­
írda és telefon: Berekböszörmény 3).

alkalmi beváráslás eszközölhető, különösen menyasszonyi berendezésekben a Fekete Sas palotában (a Szent 

:: Lászlódért oldalon) hol a legmodernebb háló-, ebédlő- uri-szobák, szalon-berendezések, vas- és rézbutorok ::

mélyen leszállított árak mellett adatnak el.


